
ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Запрещается продажа детям потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения

Федеральным законом от 30.11.2024 № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», предусматривающие обеспечение прав детей на охрану здоровья от негативного воздействия сжиженных углеводородных газов и (или) их паров при использовании не по прямому назначению потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения.

Так, в целях обеспечения прав детей на охрану здоровья от негативного воздействия сжиженных углеводородных газов и (или) их паров запрещается продажа (в том числе дистанционным способом) несовершеннолетним потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения.

Перечень потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения и порядок его формирования устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Продавец обязан отказать покупателю в продаже (в том числе дистанционным способом) потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, но продавец не может в установленном порядке в этом удостовериться.

Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2025 года.

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Конституционный суд высказался по вопросу признания взяткодателя потерпевшим по уголовному делу

Постановлением Конституционного суда Российской Федерации от 01.10.2024 № 42-П проверено соответствие Конституции РФ положений ч. 1 ст. 42 УПК РФ в той мере, в какой на ее основании во взаимосвязи с положениями статьи 290 УК РФ разрешается вопрос о признании потерпевшим по уголовному делу о получении взятки лица, отказавшегося от предложения о ее даче должностному лицу, а также сообщившему об этом в компетентные органы.

Поводом для этого явилось обращение в Конституционный суд Российской Федерации гражданина, являвшегося свидетелем по уголовному делу о даче взятки, чьи доводы о признании его потерпевшим ввиду причинения действиями обвиняемого материального и морального вреда, последовательно отклонены судами различных инстанций, в том числе Верховным судом Российской Федерации.

Противоположную позицию занял высший судебный орган конституционного контроля, которым отмечено, что получение должностным лицом взятки во всяком случае предполагает непосредственное противоправное воздействие на другое лицо, которому адресуется предложение либо требование дать взятку.

Лица, вовлекаемые в процесс дачи взятки, выступают в качестве непосредственного адресата (субъекта незаконного воздействия) предложения или требования передачи взятки и тем самым подвергаются злоупотреблению властью со стороны противоправно действующего должностного лица, а потому могут выступать потерпевшими от преступления, предусмотренного ст. 290 УК РФ, при условии, что их действие не образует состава коррупционного преступления.

Склонение к даче взятки в любой форме должностным лицом, призванным соблюдать и защищать права и свободы человека, являющееся недопустимой, противоправной (преступной) формой поведения и расцениваемое аналогичным образом другим лицом, в связи с чем оно в целях защиты как своих прав и законных интересов, так и интересов публичной власти своевременно иницирует и активно способствует привлечению к ответственности виновных, тем более если такое лицо прямо либо косвенно находится в зависимом от предполагаемого преступника положении, не может расцениваться как не причиняющее моральный вред и нравственные страдания.

Соответственно, положения ч. 1 ст. 42 УПК РФ, рассматриваемые во взаимосвязи с положениями ст. 290 УК РФ, предполагают признание потерпевшим по уголовному делу о получении взятки лица, которое отказалось от предложения о даче взятки, сообщило о данном предложении в правоохранительные органы и содействовало изобличению виновных, если оно настаивает на нарушении его прав и законных интересов и на причинении ему имущественного или морального вреда.

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Закреплено право военнослужащих-граждан и граждан, уволенных с военной службы, воспитывающих ребенка-инвалида, на внеочередное обеспечение жильем либо жилищной субсидией

Федеральным законом от 30.11.2024 № 437-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» закреплено право военнослужащих - граждан и граждан, уволенных с военной службы, воспитывающих ребенка-инвалида, на внеочередное обеспечение жильем либо жилищной субсидией.

Кроме того, определены категории военнослужащих, которым предоставляются вне очереди служебные жилые помещения, жилые помещения в общежитиях или арендованные жилые помещения.

Вне очереди служебные жилые помещения, жилые помещения в общежитиях или арендованные жилые помещения предоставляются:

- командирам (начальникам, руководителям) воинских частей (организаций, учреждений, органов), а также руководителям (начальникам) центральных органов военного управления и структурных подразделений центральных аппаратов федеральных органов исполнительной власти или федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба;

- военнослужащим, удостоенным звания Героя Российской Федерации;

- военнослужащим, имеющим трех и более детей либо одного и более ребенка-инвалида, проживающих совместно с ними;

- военнослужащим, указанным в пункте 2.1 статьи 36 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;

- военнослужащим - гражданам, в отношении которых руководителем федерального органа исполнительной власти или федерального государственного органа, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, приняты решения о предоставлении вне очереди служебных жилых помещений, жилых помещений в общежитиях или арендованных жилых помещений;

- военнослужащим - гражданам, относящимся к иным категориям граждан, которым в соответствии с другими федеральными законами жилые помещения предоставляются вне очереди.

Пресс-служба

Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Прокуратура города напоминает об ответственности за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание и пропаганду терроризма

Разъяснением, содержащимся в статье 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», дано определение террористической деятельности, включающей в себя организацию, планирование, подготовку, финансирование и реализацию террористического акта, подстрекательство к террористическому акту, организацию незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации), организованной группы для реализации террористического акта, а равно участие в такой структуре, вербовку, вооружение, обучение и использование террористов, информационное или иное пособничество в планировании, подготовке или реализации террористического акта, пропаганду идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности.

За публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание и пропаганду терроризма Уголовным кодексом Российской Федерации (УК РФ) предусмотрена норма, устанавливающая уголовную ответственность, которая наступает по статье 205.2 УК РФ.

Так, публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма наказываются штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

Те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок от пяти до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.

Согласно части 1 статьи 205.2 Уголовного кодекса РФ основанием для уголовного преследования являются действия лица либо лиц, связанные с публичными призывами к осуществлению террористической деятельности, публичным оправданием терроризма или пропагандой терроризма.

Квалификации по части 2 статьи 205.2 Уголовного кодекса РФ подлежат те же действия, но совершенные с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

Уголовная ответственность за преступление распространяется на лицо, достигшее ко времени его совершения шестнадцатилетнего возраста.

Исходя из примечания к статье 205.2 УК РФ под публичным оправданием терроризма понимается публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными, нуждающимися в поддержке и подражании, под пропагандой терроризма – деятельность по распространению материалов и (или) информации, направленных на формирование идеологии терроризма, убежденности в ее привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности.

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Об ответственности за неуведомление о трудоустройстве бывшего государственного или муниципального служащего

Работодатель при заключении трудового договора с гражданами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после их увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы (статья 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, часть 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

Работодатель обязан направлять письменное сообщение о заключении трудового договора с бывшим государственным или муниципальным служащим в случае приема работника на основную работу. Сообщение также направляется по каждому договору при оформлении с основным работником совместительства, независимо от размера заработной платы, а равно при заключении с ним гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), если стоимость выполняемых работ (оказываемых услуг) по договору превышает 100 000 руб. в месяц или договор заключен на срок менее месяца, но стоимость выполняемых работ (оказываемых услуг) превышает 100 000 руб.

Порядок направления сообщения о заключении трудового договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы установлен Правилами сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2015 года № 29.

В случае направления сообщения в ненадлежащий государственный орган, нарушения десятидневного срока, а равно несоблюдения установленной формы сообщения работодатель может быть привлечен к административной ответственности за незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг бывшего государственного или муниципального служащего в соответствии со статьей 19.29 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее — КоАП РФ).

Этой статьей предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей, на должностных лиц — от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц — от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Срок давности привлечения к административной ответственности по статье 19.29 КоАП РФ — шесть лет (часть 1 статьи 4.5 КоАП РФ).

Субъектами административных правонарушений, предусмотренных статьей 19.29 КоАП РФ, являются граждане, должностные лица и юридические лица — работодатели либо заказчики работ (услуг), которые привлекли к трудовой деятельности на условиях трудового договора либо к выполнению работ или оказанию услуг на условиях гражданско-правового договора бывшего государственного (муниципального) служащего с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции».

Граждане (физические лица) подлежат административной ответственности по статье 19.29 КоАП РФ в случае привлечения ими к трудовой деятельности на договорной основе иных физических лиц, являвшихся бывшими государственными (муниципальными) служащими. Например, к таким гражданам могут быть отнесены занимающиеся частной практикой нотариусы, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой.

К административной ответственности по статье 19.29 КоАП РФ подлежат привлечению должностные лица организации, занимающие должность руководителя или уполномоченные на подписание трудового (гражданско-правового) договора со стороны работодателя, в том числе и в тех случаях, когда обязанность по направлению соответствующего сообщения возложена на иное должностное лицо данной организации.

Также работодатель подлежит привлечению к административной ответственности по статье 19.29 КоАП РФ в случае, если он проигнорирует отрицательное решение соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов о возможности трудоустройства бывшего государственного или муниципального служащего.

В силу части 4 статьи 4.1 КоАП РФ назначение виновному лицу административного наказания за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.29 КоАП РФ, не освобождает данное лицо от исполнения требований, предусмотренных Федеральным законом «О противодействии коррупции».

Если при трудоустройстве бывший служащий не сообщил работодателю по новому месту работы о том, что в течение предшествующих двух лет замещал должность государственной (муниципальной) службы, включенную в соответствующий перечень, то работодатель, который не располагал и не должен был располагать указанными сведениями, может быть освобожден от ответственности по статье 19.29 КоАП РФ.

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Конституционный суд Российской Федерации признал не соответствующими Конституции нормы Гражданского кодекса РФ, касающиеся применения сроков исковой давности к антикоррупционным искам прокуроров

Конституционный Суд Российской Федерации 31 октября 2024 года провозгласил постановление № 49-П по делу о проверке конституционности ряда норм Гражданского кодекса Российской Федерации, регламентирующих вопросы применения сроков исковой давности.

Проверка осуществлялась по запросу Краснодарского краевого суда, рассматривающего апелляционные жалобы ряда лиц на решение Каневского районного суда, которым удовлетворены требования Генеральной прокуратуры Российской Федерации об обращении в доход государства имущества указанных лиц, как полученного от коррупционных правонарушений за 2001-2004 годы.

Согласно позиции Конституционного суда институт исковой давности, предусмотренный гражданским законодательством, имеет частно-правовую природу и не применим к публично-правовым отношениям по противодействию коррупции, поскольку недобросовестное поведение коррупционера должно лишать его оснований рассчитывать на институт давности как средство защиты своих незаконных интересов.

Оценивая возможное влияние того или иного решения по рассматриваемому вопросу на баланс конституционных ценностей, Высший суд пришел к выводу, что больший вред этим ценностям будет причинен при допущении применения к антикоррупционным искам исковой давности, в том виде, в котором она в настоящее время урегулирована оспариваемыми законоположениями, без учета особенностей антикоррупционных исков.

С учетом изложенного, Конституционный суд Российской Федерации постановил признать оспариваемые положения Гражданского кодекса Российской Федерации не соответствующими Конституции в той мере, в какой судебное толкование привело к их распространению на антикоррупционные иски прокурора.

В действующем законодательстве какой-либо срок, ограничивающий возможность прокурора заявлять антикоррупционные иски, теперь считается неустановленным.

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

Д.О. Колосницын, тел. 49-89-19

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Что делать если вы назвали мошенникам данные своей банковской карты или код из СМС

Прокуратура города информирует о том, что банки и финансовые учреждения не рекомендуют раскрывать реквизиты Ваших банковских карт и сообщать кому бы то ни было коды, поступившие на ваше мобильное устройство. Данные условия закреплены в правилах использования платежного средства, которые клиент такой организации акцептирует с момента заключения соответствующего договора банковского обслуживания.

Однако, если все же данные Вашей банковской карты, либо иного средства платежа стали известны мошенникам, то предлагается несколько алгоритмов действий.

Немедленно заблокируйте банковскую карту и сообщите в банк любым удобным способом:

- Вариант 1 — через приложение онлайн: зайдите в мобильное приложение вашего банка → на главной странице выберите нужную карту → настройки → заблокировать карту; в мобильном приложении вашего банка → на главной странице найдите номер телефона банка и позвоните;
- Вариант 2 — позвоните по телефонам горячей линии Вашего банка, который прописан на банковской карте;
- Вариант 3 — обратитесь в отделение Вашего банка Действуйте согласно инструкциям сотрудника Вашего банка. Если у вас с банковской карты украли деньги: заблокируйте карту → сообщите в банк по горячей линии о краже денежных средств → подайте заявление в полицию.

Пресс-служба

Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Уголовная ответственность за коммерческий подкуп

В соответствии со статьей 204 УК РФ коммерческим подкупом является незаконная передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, а также незаконное оказание ему услуг имущественного характера либо предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего или иных лиц, если указанные действия (бездействие) входят в служебные полномочия такого лица либо если оно в силу своего служебного положения может способствовать указанным действиям (бездействию).

Ответственность за коммерческий подкуп наступает также в случае получения лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, указанного имущества за совершение действий (бездействие) в интересах дающего или иных лиц.

Примером коммерческого подкупа может выступать ситуация, когда гражданин передает незаконное денежное вознаграждение руководителю коммерческой организации (например, директору) за внесение в трудовую книжку недостоверных сведений об осуществлении им трудовой деятельности в обозначенной организации.

Ответственность за коммерческий подкуп дифференцируется в зависимости от размера коммерческого подкупа: в размере, не превышающем 10 тыс. руб. (мелкий коммерческий подкуп, статья 204.2 УК РФ); в значительном размере (сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, превышающие 25 тыс. руб.); в крупном размере (превышающий 150 тыс. руб.); в особо крупном размере (превышающий 1 млн руб.).

Санкцией статьи 204 УК РФ предусмотрено максимальное наказание за совершение данного преступления в виде штрафа в размере от 2 до 5 млн. руб.

В соответствии с примечанием к статье 204 УК РФ лицо, совершившее преступление, предусмотренное частями 1 – 4 названной статьи, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления, либо в отношении его имело место вымогательство предмета подкупа, либо это лицо добровольно сообщило о совершенном преступлении в орган, имеющий право возбудить уголовное дело.

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко

ПРОКУРАТУРА

города Нижневартовска

Урегулирование конфликта интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности, а также при разработке и рассмотрении клинических рекомендаций

В соответствии со статьей 75 Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации» под конфликтом интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности понимается ситуация, при которой у медицинского работника или фармацевтического работника при осуществлении ими профессиональной деятельности либо у члена медицинской профессиональной некоммерческой организации, участвующего в разработке клинических рекомендаций, или члена научно-практического совета возникает личная заинтересованность в получении лично либо через представителя компании материальной выгоды или иного преимущества, которое влияет или может повлиять на надлежащее исполнение ими профессиональных обязанностей, а также иных обязанностей, в том числе связанных с разработкой и рассмотрением клинических рекомендаций, вследствие противоречия между личной заинтересованностью указанных лиц и интересами пациентов.

В случае возникновения конфликта интересов медицинский работник или фармацевтический работник обязан проинформировать об этом в письменной форме руководителя медицинской организации или руководителя аптечной организации, в которой он работает, а индивидуальный предприниматель, осуществляющий медицинскую деятельность или фармацевтическую деятельность, обязан проинформировать о возникновении конфликта интересов уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти.

Таким уполномоченным органом является Комиссия Министерства здравоохранения Российской Федерации по урегулированию конфликта интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности, действующая на основании Приказа Минздрава РФ от 21 декабря 2012 года № 1350н.

Невыполнение обязанностей о представлении информации о конфликте интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности влечет административную ответственность в соответствии со статьей 6.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ).

Пресс-служба
Прокуратуры г. Нижневартовска

При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру города Нижневартовска является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) по адресу прокуратуры города: ХМАО-Югра, г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, д. 14, 628602

СОГЛАСОВАНО:

Прокурор города

А.В. Еременко